
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

География, семестр 1 
Код, направление подго-

товки 
05.03.06 ЭКОЛОГИЯ И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ 

Направленность (про-

филь) 
ЭКОЛОГИЯ 

Форма обучения ОЧНАЯ 

Кафедра-разработчик ЭКОЛОГИИ И БИОФИЗИКИ 

Выпускающая кафедра КАФЕДРА БИОЛОГИИ И БИОТЕХНОЛОГИИ 

 

Прове-
ряемая 
компе-
тенция 

Задание Варианты ответов  Тип 
сложно-
сти во-
проса 

ОПК-1 1. Расположите феде-
ральные субъекты РФ с 
севера на юг  

1) Курганская область  
2) Тюменская область 
3) Ямало-Ненецкий ав-
тономный округ 
4) Ханты-мансийский 
округ-Югра 
 

Высокий 
(упорядо-
чение) 

ОПК-1 2. Выберите два главных 
источника энергии на 
Земле: 

1) Энергия твердых 
приливов 
2) Энергия радиоак-
тивного распада  
3) Солнечная энергия 
4) Энергия глубинной 
гравитационной диф-
ференциации  

Высокий 
(множе-
ственный 
выбор) 

ОПК-1 3. Разница между поляр-
ным и экваториальными 
радиусами Земли состав-
ляет 

1) 21 км 

2) 8,0 км 

3) 16 км 

4) 29 км 

Высокий 
(вычисля-
емый) 

ОПК-1 4. Расположите феде-
ральные субъекты РФ с 
запада на восток 

1)Таймырский АО 
2)Республика Коми 
3) Ямало-Ненецкий ав-
тономный округ 
4) Республика Саха 
 

Высокий 
(упорядо-
чение) 

ОПК-1 5. К внешней геосфере 
Земли относятся  
(выберите несколько 
названий) 

1) Гидросфера 

2) Литосфера 

3) Земная кора 

4) Атмосфера 

Высокий 
(множе-
ственный 
выбор) 

ОПК-1 6. Где физическое темпе-
ратурное выветривание 
наиболее активно проте-
кает? Выберите один от-

1) В горах покрытых 
снегом 
2) В пустыне 
3) Во влажных тропи-

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 
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вет: ках 
4) Умеренной зоне 

ОПК-1 7. В какой из перечислен-
ных стран плотность 
населения наименьшая? 
Выберите один ответ: 

1) Япония 
2) Франция 
3) Канада 
4) Индия 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 8. Когда на всем земном 
шаре продолжительность 
дня равна продолжитель-
ности ночи? Выберите 
один ответ: 

1) 22 декабря 
2) 21 марта 
3) 22 июня 
4) 23 ноября 

Средний 
(числовой 
ответ) 

ОПК-1 9. Возраст планеты Земля 
составляет … млрд. лет. 
Выберите один ответ: 

1) 4,6 
2) 5,9 
3) 7,0 
4) 8,0 
 

Средний 
(числовой 
ответ) 

ОПК-1 10)Соотнесите название  
 
1)Архейская эра 
2) Палеозойская эра 
3) Мезозойская эра 
4) Кайнозойская эра  
 
с возникновением жизни 
на земле 

  
 
Новой жизни 
Средней жизни 
Древней жизни 
Первичной жизни 

Средний 
(на соот-
ветствие) 

ОПК-1 11. Впишите пропущенное 
слово.В […] доля пожи-
лых людей в общей чис-
ленности населения 
наибольшая.  

1) Дании 
2) Мексике 
3) Франции 
4) Польше 

Средний 
(выбор 
пропу-
щенных 
слов) 

ОПК-1 12. Какой вклад в разви-
тие географической науки 
внес В.И. Вернадский? 
Выберите один ответ: 

1) Изучал геологиче-
ской строение и полез-
ные ископаемые Рос-
сии 
2) Создал учение о 
почвах 
3) Основал учение о 
биосфере 
4) Изучал климат Зем-
ли 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 13. Какие из перечислен-
ных ресурсов относятся к 
числу исчерпаемых не-
возобновимых? Выберите 
один ответ: 

1) Лесные 
2) Почвенные 
3) Энергия Солнца 
4) Каменный уголь 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 14. Россия занимает пер-
вое место в мире по  
[…]. 

1) Производству мяса 
2) Площади пашни 
3) Площади лесов 
4) Выращиванию са-
харной свеклы  
 

Средний 
(выбор 
пропу-
щенных 
слов) 



 

ОПК-1 15.Какие из перечислен-
ных ресурсов относятся к 
числу исчерпаемых? Вы-
берите один или несколь-
ко вариантов ответа:  
 

1) Железные руды 
2) Лесные 
3) Энергия ветра 
4) Природный газ 
 

Средний 
(Все или 
ничего) 

ОПК-1 16. Россия занимает пер-
вое место в мире по раз-
веданным запасам? Вы-
берите один ответ: 

1) природного газа 
2) марганцевых руд 
3) железной руды 
4) золота 

Низкий 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 17. Какой из перечислен-
ных путешественников 
исследовал внутренние 
районы Центральной 
Азии 
Выберите один ответ: 

1) Д. Ливингстон 
2) В. Беринг 
3) П.П. Семенов-Тян-
Шанский 
4) М.П. Лазарев 

Низкий 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 18. Самая низкая точка  
Восточно-Европейской 
равнины расположена на 
[…] 

1) на берегу Финского 
залива 
2) на берегу Каспийско-
го моря 
3) на Мещерской низ-
менности  
4) на Кольском полу-
острове 

Низкий 
(выбор 
пропу-
щенных 
слов) 

ОПК-1 19.[…] –город с самым 
крупным по числу жите-
лей населением. 

1) Париж 
2) Москва 
3) Шанхай 
4) Мельбурн 

Низкий 
(выбор 
пропу-
щенных 
слов) 

ОПК-1 20.В какой из перечис-
ленных стран доля имми-
грантов в населении 
наибольшая? Выберите 
один ответ: 

1) Германия 
2) Конго 
3) Мексика 
4) Алжир 

Низкий 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

 



 


